財協會訊

電話: (02) 2383-0657/2383-0659 傳真: (02) 2371-0547

地址:臺北市漢口街一段 82 號 8 樓 / E-mail: fei.roc@msa.hinet.net

財訊 2018003

月聚暨講座於十六日圓滿成功,感謝會員踴躍參與,本月講座邀請台灣文化 創意產業聯盟協會李永萍榮譽理事長主講「兩岸的文創時代」。

李理事長先引述 DER SPIEGEL 德國《明鏡週刊》2017 年 11 月 11 日出版的雜誌封面,選用紅底黃字來突顯正中央的中文漢語拼音字樣:「xing lai!(醒來!)」。

此外主講人分享自身經歷,提出大文創概念:「文創賦能」與「文創+」,以文 創同心圓的方式,由內而外呈現品牌加值、產業升級及文明提升(創意城市、城 鄉再生)的內涵。同時點出台灣文創的優勢:(一)審美的全球化、(二)體驗的深度、 (三)產品內的細緻度。

至於大陸的文創需求,是一種生活方式也是新型的城鄉發展策略,而兩岸文創產業對接的難題與解決之道包含:(一)市場規模、商業邏輯差異過大;(二)大陸文創運營人才嚴重不足;(三)兩岸企業無法真誠合作;(四)兩岸政治對立升高,造成台資企業不預期風險;(五)抓住時代機遇一中共十九大後,兩岸經貿關係改變,傳統「招商」會被「招智」取代;(六)能整合人才、技術及提供解決方案的平台(非資金)才是關鍵。

兩岸文創合作成功的關鍵機制,在於人才、跨界、分享、合作與平台是成功 關鍵及以青年雙創中心為抓手,兩岸共建「特色小鎮、文創、鄉創示範基地」。

財協講座暨月聚已於十六日圓滿舉行,感謝會員及各界長期之支持與指教未來我們仍會持續舉辦月聚及講座,屆時歡迎會員們繼續踴躍支持與參與。此外為強化網路宣傳,提升社群互動機制,成立財協 facebook 粉絲團,網址:

www.facebook.com/FEI.ROC °

恭頌

商祺

中華財務主持人協會 敬啟

